TEMA 3. Balances de materia en reactores ideales homogéneos

TUBULARES EN SERIE

Q;
CA
Fro Fu Vn Xas dx A .
Xg=Fao—Fa)/Fyo FpodX, = (—Ry)dV, F, = j _R,
o XAE
Caudal constante: Q vV “FdC
Xg=(Cpo—Cn)/Cyy — = I A
Q Cae RA
Car C
Vi | dC, \Q_CIAZ dc, |V, Cf dc, |V, +V, +V, Jf\ dC,
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TEMA 3. Balances de materia en reactores ideales homogéneos

TUBULARES EN SERIE Caudal variable (caso general)
Vi :Xfl dX . V, :sz dX . VvV, >]*A dX ,
Fao > — Ra Fao Xnr A Fo B Xns R,

V,+V,+V, “FdX,
I:AO IQA

 —

N tubulares en serie se comportan como un tubular suma de volumenes.

2 Y si hay intercambio de Q entre etapas?
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TEMA 3. Balances de materia en reactores ideales homogéneos

TUBULARES EN PARALELO Q,=Q' +Q/

e ! I
o Q XA Fro = Fao + Fao
CAO I:A
z FAIO,CAO'Q?( N C Cao=Cao =Cnro
L o v
Fao:Chaos Qo I C” Xa F, = |:IA1 4 F'f
X 1 Q — Q —|— Q

Cuando los reactores estan en paralelo, no empleamos la conversidon a la salida de
cadatanque referida ala entrada global al sistema, sino ala de entrada a ese
reactor. La conversion global no es la suma de conversiones

gl Fao—Fa _Fao—[(Fao' (1 =X} )+ Fyo"' (1 — X4 )]
xh="4e_ 4| X,= =
Fyu, F 4o F 4o
Fil i ¢ _Fa_Fa(l—Xp) Fa+tFyi_QCy+Q"CH
I _ o A= = = —
X, = —F,Icllo Q QI 4 QII QI 4 QII QI 4 QII
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TEMA 3. Balances de materia en reactores ideales homogéneos

TUBULARES EN PARALELO

Planteamos el balance a cada reactor

v, f"ﬁ dX, v, fxﬁ’ e
7 = 5 =
Fa, Jo —Ra Fil Jo —Ry

La conversidn total se obtiene por la ec anterior y el volumen total como suma de
volumenes

Si el Caudal entre entraday salida de cada reactor es constante:

¥l _ Cao—Ch i Cao—CYf C,, €S la misma para ambos
G T Cy reactores
y ! I II
Q" Jo,,—Ra Jo Ry Q" ). "R, ) T-R,
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.Y silos tubulares en paralelo tienen el
mismo V, /Fa, 7

.Y silaasociacion de tanques es en
paralelo?

Y si la asociacion es MC+FP en serie o
en paralelo. ¢ Como se plantearia?
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Tubular en serie. Ej. X, 1 tubo (Vi) vs. X, 4 tubos V,
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Tanques en serie. Ej. X, 1 tanque (Vy) vSs.

X, 4 tanques V,

TANRVwE — TANVRVES N SERI= concans Y 3 ,f.h (_)//_r%_’?
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Ejercicio: 3 tanques, conocida X, salida. Representar V/Q si se emplea un tanque
o tres tanques en serie

U(R,) ] ) 1(-R,) ]
CA
1(-R,) U(R,) ]
CA
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